



ОТЧЕТ ГЛАВЫ
муниципального округа Лианозово
о результатах своей деятельности,
деятельности Совета депутатов,
аппарата Совета депутатов
за 2021 год

Деятельность органов местного самоуправления муниципального округа Лианозово осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, законодательством города Москвы, Уставом муниципального округа Лианозово, муниципальными нормативными правовыми актами.

Структуру органов местного самоуправления составляют:

- 1) представительный орган – Совет депутатов, состоящий из 15 депутатов;
- 2) глава муниципального округа, исполняющий свои полномочия на постоянной основе
- 3) исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления – аппарат Совета депутатов, состоящий из 4-х муниципальных служащих.

В соответствии с Уставом, глава муниципального округа Лианозово, исполняет полномочия Председателя Совета депутатов и осуществляет руководство аппаратом Совета депутатов.

Деятельность местного самоуправления была направлена на реализацию вопросов местного значения, социально-экономическое развитие территории муниципального округа, выполнение полномочий города Москвы, а также улучшение условий жизни населения муниципального округа Лианозово. Данная работа проводилась в тесном взаимодействии с государственными и территориальными органами исполнительной власти города Москвы, общественными объединениями, жителями района.

За отчетный период организовано и проведено 15 заседаний Совета депутатов (из них 5 - внеочередных), на которых принято 96 решений. Важным направлением деятельности Совета депутатов остается совершенствование правовых, финансово-экономических и организационных основ местного самоуправления, приведение нормативно-правовой базы в соответствие с федеральным и региональным законодательствами. С этой целью Советом депутатов 14 сентября были внесены изменения в Устав. Всего в отчетном периоде приняты 7 муниципальных нормативных правовых актов, в том числе Положение о бюджетном процессе в муниципальном

округе Лианозово, Порядок проведения публичных слушаний, Порядок принятия решения о применении к депутату Совета депутатов муниципального округа Лианозово, главе муниципального округа Лианозово мер ответственности, установленных федеральным законодательством.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы, связанные с местным бюджетом - рассмотрение проекта бюджета, утверждение бюджета и отчета о его исполнении. Осуществляя указанные полномочия рассмотрено 4 вопроса - утверждение отчета об исполнении бюджета за 2020 год, внесение изменений в бюджет, утверждение местного бюджета на 2022 год и плановый период. В течение года заслушивалась информация о ходе ежеквартального исполнения местного бюджета.

В рамках Соглашения с Контрольно-счетной палатой Москвы проведена внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2020 год и экспертиза проекта бюджета на 2022 год и плановый период.

Реализуя вопросы местного значения, Совет депутатов утвердил Перечень местных праздничных, военно-патриотических и иных зрелищных мероприятий, проводимых на территории муниципального округа Лианозово в 2022 году. Планируется провести 21 мероприятие для различных категорий и социальных групп населения района Лианозово.

Проведены 3 публичных слушания, назначенные решениями Совета депутатов – по проектам решений об исполнении местного бюджета за 2020 год, внесения изменений и дополнений в Устав, о местном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. Результаты публичных слушаний своевременно публиковались и размещались на официальном сайте муниципального округа.

Продолжая работу по признанию заслуг и морального поощрения лиц и организаций, осуществляющих активную общественную деятельность в Лианозово, Совет депутатов присвоил Почётное звание «Почётный житель муниципального округа Лианозово» Манихиной Наталье Ивановне и Лонину Ивану Сергеевичу. Также в течение года были вручено 5 Почетных грамот и 67 Благодарственных писем.

Традиционно была продолжена работа по организации и проведению фестиваля по цветочному оформлению имени депутата Соколовой Зинаиды Алексеевны – соответствующими решениями был дан старт фестивалю по цветочному оформлению в мае месяце, а в октябре подведены его итоги. Этот фестиваль особенно популярен и любимый жителями, количество участников не снижается год от года, благодаря их стараниям и труду, в районе появляется всё больше благоустроенных цветников и клумб. Все участники фестиваля были отмечены Благодарственными письмами. И подводя итоги работы за прошлый год я хочу еще раз обратиться со словами искренней благодарности к нашим жителям – участникам цветочного фестиваля.

В рамках работы по собственным полномочиям заслушан ежегодный отчет главы муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности аппарата в 2020 году.

Важным событием стало торжественное вручение 26 августа в Центре Гиляровского – филиале Музея Москвы свидетельств о регистрации официальных символов органов муниципальных образований столицы. Руководитель Департамента культуры города Москвы, председатель Геральдического Совета Москвы Александр Кибовский и Герольдмейстер города Москвы Олег Кузнецов вручили главе муниципального округа Лианозово свидетельства о регистрации в Государственном геральдическом регистре Российской Федерации и Геральдическом реестре города Москвы герба и флага муниципального округа Лианозово.

Также в течение года велась активная работа по реализации **переданных** полномочий. Советом депутатов рассмотрены и приняты решения по 35 вопросам, в том числе:

- заслушивание отчета главы управы района и руководителей городских учреждений;
- согласование средств стимулирования управы;

- утверждение мероприятий по социально-экономическому развитию района;
- согласование проекта изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов;
- согласование установки ограждающих устройств на придомовых территориях по адресам: Алтуфьевское ш., д. 91, д. 91, корп. 1, ул. Череповецкая, д. 24 и частичное согласование установки ограждающих устройств по адресу: ул. Новгородская, д. 16, корп.1.

Были рассмотрены материалы конкурсной комиссии и принято решения о победителе конкурса на право заключения договора на безвозмездной основе на реализацию социальных программ (проектов) по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в нежилых помещениях, находящихся в собственности города Москвы. На конкурс были представлены 7 нежилых помещений, расположенных в районе.

Важным аспектом деятельности Совета депутатов является социально-экономическое развитие муниципального округа. Реализуя указанную деятельность, депутаты утвердили план мероприятий по социально-экономическому развитию района на 2021 год, в соответствии с которым выполнены работы по ремонту 5-ти квартир ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий, проведен выборочный капитальный ремонт многоквартирных домов.

Согласованы мероприятия по благоустройству дворовых территорий района Лианозово по 13-ти адресам (реконструкция детских и спортивных площадок, зон отдыха и элементов озеленения) за счет средств стимулирования управы района, за счет этих же средств произведена закупка деревьев и кустарников для выполнения работ по посадке зеленых насаждений на газоне по Алтуфьевскому шоссе в границах района Лианозово в апреле 2021 года.

Особое внимание уделялось проведению капитального ремонта общего

имущества в 13-ти жилых домах района в рамках реализации региональной программы. Со стороны муниципальных депутатов осуществлялся контроль за ходом выполнения работ. За каждым домом были закреплены депутаты для участия в работе комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку выполненных работ по капремонту общего имущества в многоквартирных домах. В течение всего года депутаты тесно взаимодействовали с жителями по вопросам качества проведения ремонтных работ, совместными усилиями решали все возникающие по ходу работ проблемы. При необходимости депутаты для обследования качества выполненных работ спускались в подвалы и поднимались на крыши жилых домов. Всего в 2021 году депутаты приняли участие в работе **142** комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку выполненных работ.

В округе была создана комиссия по обеспечению общественного контроля за реализацией региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, и я, являясь её членом, совместно с депутатами особое внимание уделяла вопросам качества проводимых работ. По каждому обращению жителей совместно с управой района, подрядными организациями в индивидуальном порядке проводили необходимую работу по устранению недочётов.

Следует отметить, что эти и многие другие вопросы, в том числе и по благоустройству территории района, оперативно решались благодаря тесному сотрудничеству с управой и Жилищником района.

Все планируемые к рассмотрению на Совете депутатов вопросы предварительно изучались и обсуждались на заседаниях профильных комиссий. Продолжили работу **4** постоянно действующие комиссии – бюджетно-финансовая, по развитию муниципального округа, регламентная и комиссия по проведению праздничных мероприятий. Всего было проведено **34** заседания профильных комиссий, на которых рассмотрено **82** вопроса.

По устоявшейся традиции преобладающее большинство депутатов являются членами 2-х и более профильных комиссий и участвуют в заседаниях не только своих комиссий, что подчеркивает глубокую

заинтересованность депутатов в детальной проработке вопросов. Итогом такой работы является практически единогласное принятие большинства рассматриваемых на Совете депутатов вопросов.

Однако деятельность депутатов не ограничивается только участием в заседаниях представительного органа и рабочих группах. Сегодня депутаты являются активными участниками всех событий, происходящих в районе – праздничные мероприятия, благотворительные акции, еженедельные обходы территории с главой управы, и много других мероприятий. **Участие органов местного самоуправления в организации и проведении городских праздничных и зрелищных мероприятиях** непосредственно относится к вопросам местного значения. Эта работа в течение года была разнообразной и насыщенной. При этом второй год жизни в условиях пандемии привел к необходимости пересмотра устоявшихся форм деятельности и внедрения новых, нестандартных подходов.

В прошлом году Управой района совместно с ГБУ Лидер в режиме видеоконференции были проведены мероприятия, посвящённые Дню снятия блокады Ленинграда, годовщине Сталинградской битвы, Международному дню освобождения узников фашистских лагерей, в которых принимали участие Глава управы, Глава муниципального округа, ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, кадеты наших школ, и, конечно депутаты Совета депутатов.

9 мая к 76-ой годовщине Великой Победы депутаты приняли активное участие в городских мероприятиях - концертах, организованных во дворах домов, в которых проживают участники Великой Отечественной войны.

Впервые в 4 часа утра 22 июня 2021 года в День памяти и скорби глава управы района и глава муниципального округа возложили цветы у стелы в Лианозовском парке, почтив тем самым память тех, кто отдал жизни за мирное небо над нами. В Лианозовском парке у стелы также состоялись памятные митинги - 2 сентября, посвященный 76-й годовщине Второй Мировой войны, и 9 ноября в память 80-летия парада, состоявшегося 7 ноября 1941 года на Красной площади.

Помимо участия в городских и окружных мероприятиях, реализовывались и собственные инициативы. Среди них отмечу проведение акции «Подари тепло в Лианозово», в рамках которой депутаты выходили в социально-незащищенные семьи с различными подарками и продуктовыми наборами, в которых эти семьи нуждались. Это одинокие пенсионеры, семьи с детьми-инвалидами, малообеспеченные и многодетные семьи. По инициативе Елены Рыжовой на территории детской поликлиники прошла замечательная новогодняя акция «Ёлка добра». В канун Нового года в рамках акции «Дед Мороз приходит в гости» депутаты активно участвовали в поздравлениях жителей с ограниченными возможностями, семей с детьми-инвалидами, многодетных семей. С гордостью отмечу, что наши депутаты в роли Дедов Морозов и Снегурочек были лучшими, доставив детям и нашим пожилым жителям не только подарки, но и искреннюю радость и хорошее настроение!

Не обошли стороной депутаты и акцию «Звонок добра», задача которой — помочь жителям района, которые из-за проблем со здоровьем и соблюдения режима самоизоляции не могут решить какие-то бытовые проблемы сами.

Невозможно отразить в рамках отчета все мероприятия и акции, в которых депутаты принимали участие в течение года, это огромный пласт нашей общей работы, но я с радостью скажу слова искренней благодарности всем депутатам, которые находили возможность в плотном графике основной профессиональной деятельности уделять столько времени и сил общественной работе.

В течение года большое внимание уделялось реализации собственных полномочий по **организации местных праздничных и военно-патриотических мероприятий**. Планируя мероприятия, мы традиционно руководствовались задачей охватить как можно больше жителей различных категорий района, в первую очередь социально-незащищенных. Все запланированные мероприятия были проведены, за исключением 2-х

турниров по волейболу им. А.В. Чеснокова и по баскетболу им. С.В. Меренкова, в связи с действующими ограничительными мерами.

Многие из мероприятий них прошли в привычном для нас формате – ежегодный фестиваль боевых искусств, который стал настоящим спортивным праздником для ребят, памятное мероприятие «Заслонившие собой», во время которого участники акции возложили цветы к памятному дереву, установленному в честь погибших ликвидаторов на Череповецком бульваре, «Протянем руку дружбы» для жителей с ограниченными возможностями в рамках декады инвалидов.

Некоторые традиционные мероприятия немного изменили свой формат – например, праздничное мероприятие ко Дню Победы впервые прошло в помещении Лианозовской библиотеки. Праздничное мероприятие «Должны смеяться дети» также поменяло свой адрес – оно прошло не в парке, а в помещении Московского Лианозовского театра. Впервые во дворе, а не в Лианозовском парке прошло наше традиционное военно-патриотическое мероприятие «Святое дело Родине служить!».

Помимо устоявшихся районных традиций рождаются новые – так, открытый недавно каток на Вологодском проезде становится популярным местом для проведения местных праздничных мероприятий – в 2021 году там состоялась ежегодная акция «Соберем ребенка в школу» для детей из льготных семей, праздник ко Дню семьи, любви и верности «Два крыла», праздник для детей «Новогоднее волшебство». Впервые на крытом катке было проведено праздничное мероприятие для жителей муниципального округа «Мама, папа, я – классная семья». Эти мероприятия традиционно проходят с вручением подарков и сувениров всем участникам. На крытом катке 11 сентября состоялся большой праздник «Любимое Лианозово». Большая часть мероприятия стала своеобразным актом благодарности жителям района и организациям со стороны местного самоуправления. В

торжественной обстановке были вручены медали «Почётный житель муниципального округа Лианозово» Манихиной Наталье Ивановне и Лонину Ивану Сергеевичу, благодарственными письмами и Почётными грамотами награждены участники цветочного фестиваля, сотрудники ГБУ «Жилищник» и других организаций и учреждений, представители общественных организаций и активные жители района, внесшие свой вклад в развитие нашего района. После награждения в небо были выпущены белые голуби как символ мира и добра. Выражаю надежду, что это стало рождением еще одной доброй районной традиции. Также считаю, что проведение таких масштабных праздничных мероприятий является одной из важных форм непосредственной и тесной работы с нашими жителями.

Также было проведено 7 выездных экскурсий по Москве и Московской области для медицинских, социальных работников, учителей, ветеранов, актива района. Часть тематических экскурсий были традиционными, в то же время впервые была проведена военно-патриотическая экскурсия «Последний рубеж» в поселок Перемилово для ветеранов и молодежи в целях укрепления связи и преемственности поколений. Участники увидели реконструкцию военно-исторических действий тех героических дней 1941 года, которые никого не оставили равнодушными.

Отмечу, что часть экскурсий, запланированных для учреждений и организаций района, также были своеобразной благодарностью медицинским работникам, педагогам и работникам социальной сферы за их неустанный труд на благо всех жителей.

Всего аппаратом проведено 18 мероприятий, в том числе 6 – по военно-патриотическому воспитанию.

Важным условием достижения положительного результата в нашей работе является тесное **взаимодействие местного самоуправления с органами государственной власти и общественными организациями**, и этот принцип мы успешно реализовывали в минувшем году. Налажено тесное сотрудничество с органами исполнительной власти, учреждениями образования, здравоохранения, учреждениями культуры, общественными

организациями, функционирующими в Лианозово.

В течение года как глава муниципального округа принимала участие в еженедельных оперативных совещаниях префектуры СВАО и управы района, заседаниях Координационного совета префектуры, коллегии, которые в связи с введением ограничений стали проводиться в формате видеоконференций. Являюсь членом антитеррористической комиссии района, комиссии по оказанию адресной социальной помощи жителям Лианозово, по опеке и попечительству при управлении соцзащиты. Участвовала в консультативных днях при Центре помощи семье и детям «Диалог» для отдельных категорий семей (опекуны, многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами). В течение года приняла участие в **19** еженедельных обходах территории с главой управы. Депутаты приняли активное участие в общественных обсуждениях, проводимых в районе.

23 декабря приняла участие в работе XII Съезда Ассоциации «Совет муниципальных образований города Москвы», где были подведены итоги деятельности Совета в 2020 – 2021 годах и определены приоритетные направления на 2022 год. В работе Съезда также приняли участие 116 делегатов от 99 муниципальных округов, 2 городских округов и 15 поселений.

Важным фактором взаимодействия является постоянное участие в заседаниях Совета депутатов главы управы района и должностных лиц управы, префектуры, Бутырской межрайонной прокуратуры, представителей городских организаций и жителей.

Была продолжена работа по взаимодействию с общественными организациями Лианозово – Советом ветеранов, обществом инвалидов, Молодежной палатой, обществом «Инвалиды Чернобыля в районе Лианозово», общественной организацией «Жители блокадного Ленинграда» при проведении совместных праздничных, памятных и организационных мероприятий.

Одной из неотъемлемых и значимых форм работы депутата является **приём населения**. Все депутаты в регулярном режиме вели приём населения

по утверждённому графику. С начала пандемии прием проводился по телефону и посредством электронной почты. В формате он-лайн конференции я совместно с депутатами приняла участие в отчете депутата МГД Ларисы Картавцевой, мной и депутатами также были проведены отчеты перед населением. Также приняла личное участие в организованной он-лайн встрече с руководителями городских Департаментов строительства, образования и капитального ремонта.

В декабре, по графику, все депутаты провели годовые отчеты перед своими избирателями. Информация была размещена на официальном сайте муниципального округа.

В 2021 году в мой адрес поступило **45** обращений жителей, из них **19** обращений поступили на личном приеме. Обращения носили как индивидуальный, так и коллективный характер.

Значительная часть обращений жителей касалась вопросов благоустройства дворовых территорий, содержания многоквартирных домов, оснащения спортивных и детских площадок. Многие обращения были связаны с социальной сферой и организацией автобусных маршрутов.

На все вопросы заявителям были даны ответы, при необходимости направлялись обращения в соответствующие организации, их исполнение находилась под моим личным контролем. Обращения по благоустройству решались в тесном взаимодействии с ГБУ «Жилищник района Лианозово» и управой района.

Хочу выразить искреннюю благодарность всем сотрудникам ГБУ «Жилищник района Лианозово», которые оперативно откликаются на наши обращения.

Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления является **информирование жителей**. Эта работа включает в себя подготовку печатных материалов в бюллетень «Московский муниципальный вестник»;

- постоянное обновление официального сайта муниципального округа;
- встречи с жителями района;
- участие в публичных слушаниях;

- приём населения главой муниципального округа, депутатами и сотрудниками аппарата.

Официальный сайт содержит большой объем информации о деятельности местного самоуправления. Здесь можно ознакомиться с историей района, узнать график приема, ознакомиться с принятыми решениями и посмотреть видеозапись заседания. В тематических разделах размещены сведения об исполнении местного бюджета, оповещения о публичных слушаниях и многое другое.

Подводя итоги деятельности **аппарата Совета депутатов**, отмечу, что сотрудниками в течение года обеспечивалась организация работы Советов депутатов и его комиссий, исполнение функций по решению вопросов местного значения и отдельных полномочий города Москвы.

Было организовано проведение заседаний Совета депутатов и профильных комиссий. Аппаратом подготовлено, оформлено и зарегистрировано **55** муниципальных правовых актов и **583** служебных документов.

Правовые акты Совета депутатов, главы и аппарата, другие материалы в установленные сроки направлялись в Департамент территориальных органов исполнительной власти, прокуратуру, Регистр, при необходимости публиковались в бюллетене, размещались на официальном сайте.

Аппаратом на бесплатной основе предоставляются **3** муниципальных услуги:

- регистрация трудовых договоров между работодателями - физлицами с работниками, и регистрации факта прекращения трудового договора;
- выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет;
- регистрации уставов территориального общественного самоуправления.

За истекший период была предоставлена **1** муниципальная услуга -

выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет.

Организованы и проведены 3 конкурсные процедуры – 2 открытых конкурса в электронной форме и **электронный аукцион**.

По итогам исполнения контрактов акты подписаны без претензий сторон. Заключены 52 договоров закупок малого объёма. Все мероприятия, связанные с реализацией положений № 44-ФЗ выполнялись аппаратом в строго установленные сроки.

В ходе **кадровой работы** подготовлено, оформлено и зарегистрировано 43 распоряжения по личному составу, внесены соответствующие записи в трудовые книжки, личные дела и личные карточки.

2 сотрудника аппарата прошли обучения на курсах повышения квалификации по темам: «Противодействие коррупции», «Управление закупками в соответствии с федеральной контрактной системой», «Финансово-экономическая деятельность государственных учреждений в городе Москве».

Мною пройдено обучение по теме «Пожарно-технический минимум» .

Бухгалтер-советник аппарата регулярно принимала участие в обучающих семинарах, проводимых КСП Москвы, Департаментов финансов и разработчиками программы «1С».

В установленные сроки сдавались кадровые отчеты, своевременно размещались на официальном сайте сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы муниципального округа, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей.

Важное значение имеет деятельность по противодействию коррупции, которая проводится в рамках ежегодно утверждаемого годового плана мероприятий противодействию коррупции. Он содержит комплекс мероприятий, в числе которых консультирование по вопросам заполнения деклараций о доходах/расходах, проведение антикоррупционной экспертизы

муниципальных правовых актов, ежеквартальные заседания Комиссии по противодействию коррупции и ряд других мероприятий.

В соответствии со своими полномочиями глава муниципального округа является **председателем призывной комиссии района**, поэтому призывная кампания является неотъемлемой и важной частью моей работы. В период весенней и осенней кампаний по призыву граждан на военную службу было проведено **25** заседаний призывной комиссии по утвержденному графику. Установленное задание по призыву граждан на военную службу выполнено в полном объеме – призваны и отправлены в войска **76** призывников. Поскольку призыв проходил в условиях пандемии, принимались все необходимые меры безопасности. За достижение высоких показателей в организации и проведении весенней призывной кампании 2021 года председателю призывной комиссии было вручено Благодарственное письмо префекта СВАО.

В целях взаимодействия и активизации работы по призыву регулярно проводились совещания с управой района, правоохранительными органами и руководителями организаций. Благодаря тесному сотрудничеству проведена большая работа по розыску и доставке лиц, уклоняющихся от призыва.

Информация о ходе призыва, его итогах и проводимых мероприятиях в постоянном режиме размещались на официальном сайте и информационных стендах аппарата. По итогам призыва информация в установленные сроки была направлена Мэру Москвы.

Информируя об итогах исполнения местного бюджета за 2021 год, отмечу, что доходы муниципального округа составили **28 693 053.34** руб. при плане **26 000 600.00** руб. или **110,4%** от годовых плановых показателей, расходы составили **25 896 474,67**руб. при плане **26 000 600**руб. или **99.6%** от годовых плановых показателей.

Согласно плану работы Совета депутатов, подробный отчет об исполнении местного бюджета за 2021 год после получения заключения о проведении внешней проверки Контрольно-счетной палатой Москвы, будет вынесен на заседание Совета депутатов и публичные слушания.

Второй год пандемии меняет нашу привычную жизнь, прочно внедряя в нее новые формы работы. В то же время глубже и ярче раскрываются такие человеческие качества как сопереживание, сочувствие и отзывчивость. Все мы являемся свидетелями, с какой самоотдачей второй год работают врачи, работники социальных служб и волонтеры.

Подводя итоги работы за 2021 год, хочу сказать слова искренней признательности всему составу Совету депутатов и каждому депутату в отдельности за Вашу работу, искреннюю заботу и внимание к проблемам района и жителей.

Отдельно хочу сказать слова благодарности сотрудникам аппарата Совета депутатов за профессионализм, ответственное отношение к выполнению своих обязанностей.

Также хочу выразить благодарность управе района и ГБУ «Жилищник района Лианозово», представителям общественных организаций и жителям нашего округа за взаимопонимание, неравнодушное отношение к району, в котором мы живём и работаем, активную жизненную позицию, и высказать уверенность в том, что все мы и впредь будем совместно делать всё от нас зависящее для процветания нашего района, города.